
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

L i s t o p ad  2 0 2 2  

Heslo měsíce listopadu: 
„Běda těm, kdo říkají zlu dobro a dobru zlo, kdo vydávají tmu za světlo  

a světlo za tmu, kdo vydávají hořké za sladké a sladké za hořké.“ 
Izajáš 5, 20  

 
 

 

Ticho 

 

„Bůh mě ignoruje,“ řekl muž středního věku, který sedával v kostelní lavici  
s otlučeným rohem pravidelně více než rok. „A jak se to projevuje?“ zeptala se farářka. 
Ozvalo se ticho, které odpovědělo dřív než slova. „Jako když jste v hospodě, chcete 
platit a číšník vás nevidí, nechce vidět!“ „Máváte na něj a pořád nic?“ ptala se dál. 
„Mával jsem, ale pak jsem přestal. K ničemu to nevedlo. Byl jsem naštvaný  
a zvažoval, že prostě uteču bez placení. Ale dohnala mě ta malá jiskra naděje, že bych 
přeci jen mohl účet za pivo srovnat a neutíkat. V klidu odejít. Jenže teď je to spíš 
smutek…“ Zbytek sdělení nechal muž opět svému mluvčímu – tichu.  

Ticho jednoho léčí a jiného vede k propasti, ve které zeje hlubina šílenství. 
Ticho umí ve spáncích rytmicky tepat a dunět, až nás zabalí do laviny pocitů, do kterých 
se nám boří dlaně jako do měkké deky, když se snažíme domoci přístupu vzduchu. 
Jiné ticho hraje něžnou melodii natahovacího strojku s baletkou. Dětskýma očima 

spatříme tu nádheru třpytivých šatiček, které se při točení tu a tam lehýnce dotknou 

zrcátka. Jenže hudba najednou – přestane hrát, nedopovídá svůj příběh. Ticho, které se 

ozve, způsobí zklamání. Strojek už neměl sílu běžet dál. A dítě v nás ten mechanismus 

samo oživit zatím ještě neumí. 

Úplně jiné světlo přichází s tichem truchlení. Sedět na podlaze vedle postele, 

kde v důlku matrace dodýchal ten nejdražší. Slyšet zvuk, který způsobila veliká horká 

slza. Ukápla, rozpila se navždy a ve všem. Prázdné sklenice a nedočtené knihy, které 

obydlely noční stolky. Vyšroubované žárovky, které opustily závity domova, protože 

přišel čas šera. 

Jednoho rána se slunce opřelo do barevné vitráže kostelního okna a vytvořilo 

uvnitř akord s posvátným tichem zamčeného chrámu. Bylo tak křehké, že nesneslo 

přílišnou pozornost. Vítalo ohleduplné a pokorné diváky, kteří klenbu tvořenou tou 

drobnou pavučinkou tiché chvíle nezbořili, ale podepřeli svým hlubokým soustředěným 

úžasem. 

Ticho ozývající se z postýlky spícího dítěte znají hlavně mámy. Našlapují jemně 

po špičkách, aby robátku nepokrčily peřinku sladkého snu. A podobné ticho se rozlehne 



i za pár let s tátou, který vzal potomka na ryby. Pozvání do toho světa mlčení fousatých 

pantátů na břehu tiše plynoucí řeky. Řeky, co připomíná běh času. Odnáší starosti a po 

vlnách donese věneček z pampelišek. Žel, tiché jsou i předsudky. O tom, že uspává jen 

máma a loví se pro změnu vždycky jen s tátou. A ty kytky dokola uvil Pepa. Skutečný 

život je potichu i nahlas. 

„Pán si přál platit?“ Ozval se rutinním tónem hlas vrchního, který se zadíval na 

čárkovaný plot na lístku před štamgastem. „Ano“ ozvalo se špitnutí. Číšník lístek 

šmahem zmuchlal a vysvětlil: „Dneska je to na nás, přijďte zas, jste tu vítán.“ 

Překvapené ticho, které doprovodilo setkání těch dvou párů očí, vyplnilo hlučný lokál. 

Ticho patří do života. V tichu se odehrává to banální i to nejdůležitější. Ticho 

zve k prolomení i k nekonečnosti. Ticho slouží pokoře, šepot unese modlitbu, ticho není 

projevem Boha, který si nevšímá. Ticho znamená: „Poslouchám.“ 
 

  (převzato z www.denikfararky.cz) 
  

Pravidelná shromáždění 

 

Pondělí 17.00 Ženský pěvecký sbor 

Úterý 19.30 Skupinka on-line 

Čtvrtek 16.00 Biblická hodina 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 

 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Porubě: 13. a 27. 11. v 10.30. 

 

Program v listopadu 

 

  6. 11. Památka posvěcení kostela, společné bohoslužby s ČCE, sv. večeře Páně 
  7. 11. Porada presbyterstva, Lutherův sál, 17.30 hodin 
13. 11. Listopadání, společné bohoslužby s ČCE   
20. 11. Poslední neděle církevního roku, sbírka na sbor 
27. 11. 1. adventní neděle, bohoslužby se sv. večeří Páně 
  
 
 

Život sboru 

 

V měsíci říjnu se konaly 2 křty: Sebastian Argaláš a Roman Balažovič; 2 sňatky: Jakub 
Hubert a Lucie Nováková, Patrik Leško a Tereza Krauszová. 
Pohřby se nekonaly. 

 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo půlkulaté narozeniny bude v listopadu slavit:  

 

Mária Removčíková (3. 11.)  
   
 

Přejeme jubilantce mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
 

„Já jsem s vámi po všecky dny a do skonání tohoto věku.“                                                                                                             
                                                                                                                                   Matouš 28, 20                                  
   



Presbyterstvo sboru 
Ve čtvrtek 13. října se konala 1. schůze nově zvoleného presbyterstva. Na této 
schůzi proběhly rovněž volby do různých funkcí. Kurátorkou sboru byla opět zvolena 
Lydie Kaděrová, vícekurátorkou Alena Vlčková. Jako delegát na zasedání synodu 
SCEAV byla zvolena Lydie Kaděrová, náhradnicí Alena Vlčková. Delegátem na 
zasedání seniorátní rady byl zvolen Patrik David, náhradnicí Lydie Kaděrová. 
Přejeme všem presbyterům i náhradníkům mnoho Božího požehnání a moudrosti 
v jejich službě ostravskému sboru.  
 

Památka posvěcení kostela 

 

V neděli 6. listopadu budeme slavit 115. výročí Památky posvěcení kostela.  
V 10 hodin v kostele začínají společné bohoslužby se sborem ČCE, ke společným 
písním nás doprovodí hudební skupina NOAH. Poté jsme všichni zváni do 
Třanovského sálu na rozhovory při kávě, čaji a drobném občerstvení.  

 

Zasedání synodu 
V sobotu 19. listopadu se uskuteční další zasedání synodu naší církve. Prosíme  
o přímluvné modlitby za moudrá a správná rozhodnutí. 
 

Výstava „Modly současnosti“ 
V současné době probíhá v našem kostele výstava obrazů „Modly současnosti“. 
Autorkou výstavy je Magdalena Šlahařová, studentka 2. ročníku oboru 
Intermediální umění na Ostravské univerzitě, Fakultě umění. 
…Málokdo z nás je dneska „nevěřící“ – ať už se bavíme o jakékoliv současné „víře“; 
přičemž právě lidé, proti víře v Boha se vymezující, nejsou často schopni vidět svou 
vlastní víru a její modly. V této práci narážím na toto (ve své podstatě) pokrytectví,  
a to prostřednictvím prezentování několika běžných současných model ve formátu, 
inspirovaném gotickým zobrazováním křesťanských ikon. Snažím se o nastavení 
jakéhosi zrcadla, které by mohlo každému takovému „věřícímu“ připomenout, že     
i jeho modla je v podstatě iracionální. 
Ve fázi rozmýšlení o konceptu práce bylo několik nápadů, z nichž jsem si vybrala      
5 model, s nimiž jsem se za svůj dosavadní život setkala nejčastěji, a sice: víra ve 
zdravý životní styl, víra v úspěch a bohatství, víra v sebe samotného, víra 
v esoterimus a víra v „něco nad námi, co ale určitě není Bůh.“ 
 

Otevřené chrámy 
 

Od května do konce října jsme se zapojili do již 6. ročníku akce Otevřené chrámy, 

jejichž hlavním smyslem je zpřístupnit pozoruhodné sakrální stavby, představit 

jejich kulturní bohatství, ale ukázat také současný život, který v nich stále proudí. 

Projekt finančně podporuje Moravskoslezský kraj. V rámci otevřených chrámů 

využilo možnost vidět náš kostel na 3.000 návštěvníků. Děkujeme rovněž všem, 

kteří se do akce zapojili jako dobrovolníci – průvodci. 



Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 9. do 15. 10. 2022 

 

Dary na sbor: 4.500 Kč   
Sbírka na sbor: 7.780 Kč 
Na Církevní radu byla zaslána částka 80.000 Kč v rámci celoročních odvodů. 
 

Srdečně děkujeme za všechny vaše finanční a věcné dary i za vaši službu. 
Prosíme, abyste nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování podpořili 
finančními dary. Své příspěvky můžete posílat na sborový bankovní účet 
2601449865/2010 nebo předat osobně v kanceláři sboru. Děkujeme! 

 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 

 

Ostravské listopadání 
 

11. – 13. listopadu pořádá sbor ČCE 
v Ostravě již 28. ročník hudebního 
festivalu Ostravské listopadání. Jedná 
se o malý hudební festival, kde je 
možno seznámit se s různými 
amatérskými kapelami, ale také 
poslechnout už i ty zkušenější  
a známější. 
Součástí festivalu je i společná nedělní 
bohoslužba v 10 hodin, na které budou 
jako hosté Pastoral Brothers. 
 
 
 
Bližší informace o festivalu najdete na 
http://listopadani.evangnet.cz/  
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  

Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 
E-mail: ostrava@sceav.cz 

Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2022 
Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 15-16 hodin 

 

http://listopadani.evangnet.cz/

